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ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, κ. Κώστα Σκρέκα 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Τα ανησυχητικά ευρήματα της ετήσιας έρευνας του ΙΜΕ-ΓΣΕΒΕΕ για την ακρίβεια και τις συνθήκες 
διαβίωσης των νοικοκυριών 
 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Στις 24 Ιανουαρίου το Ινστιτούτο Μικρών Επιχειρήσεων της ΓΣΕΒΕΕ δημοσίευσε έρευνα με τίτλο Εισόδημα-

Δαπάνες Διαβίωσης Νοικοκυριών 2023. Η έρευνα αυτή, που στηρίζεται σε δείγμα 818 ατόμων, ανέδειξε 

συγκλονιστικά στοιχεία για την πραγματική κατάσταση των νοικοκυριών στη χώρα. Σύμφωνα με τα ευρήματά 

της, που δεν πέρασαν απαρατήρητα από τον Τύπο, 6 στα 10 νοικοκυριά έχουν εισόδημα που αρκεί για να 

περάσουν μόνο 19 μέρες το μήνα. Στις προηγούμενες έρευνές του, το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ κατέγραφε ποσοστά 52% 

και 44% για τις οικογένειες στην κατηγορία αυτή. Με άλλα λόγια, όσον αφορά την αντιστοιχία μισθών προς 

την ακρίβεια, τα πράγματα βαίνουν ραγδαία από το κακό στο χειρότερο.  

 

Την ίδια στιγμή, η ίδια έρευνα βρήκε ότι πάνω από τους μισούς Έλληνες, δηλαδή το 54%, πιστεύει πως η 

οικονομική του κατάσταση θα χειροτερέψει του χρόνου. Στην περσινή έρευνά του, το ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ βρήκε πως 

το ποσοστό αυτό ήταν λίγο χαμηλότερο, δηλαδή στο 52% των ερωτηθέντων, ενώ το 2021, εκείνοι που 

θεωρούσαν ότι η οικονομική τους κατάσταση θα χειροτερέψει την επόμενη χρονιά, ήταν κάτω από τους 

μισούς, δηλαδή 45%. Κι εδώ υπάρχει ραγδαία επιδείνωση. 

 

Το τραγικό σε όλη αυτήν την κατάσταση είναι ότι, την προηγούμενη διετία, η Κυβέρνησή σας δεν έπαψε να 

καυχιέται για τους δήθεν υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας, για τις προόδους της στην 

μείωση του πληθωρισμού και της ακρίβειας, και για τις αυξήσεις στο βασικό μισθό. Σύμφωνα όμως με τη 

φετινή έρευνα του ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ, 8 στους 10 ερωτηθέντες αξιολογούν τα μέτρα της Κυβέρνησης για την μείωση 

της ακρίβειας ως «ανεπαρκή» ή «μάλλον ανεπαρκή». 

 

 ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
1. Αμφισβητεί η Κυβέρνηση τα στοιχεία της Έρευνας της ΓΣΕΒΕΕ, που δείχνουν ότι 6 στα 10 νοικοκυριά 

έχουν μηνιαίο εισόδημα που φτάνει παρά μόνο για 19 μέρες το μήνα ή όχι· και, αν τα αμφισβητεί, 

πόσα νοικοκυριά θεωρεί η Κυβέρνηση ότι αδυνατούν να τα βγάλουν πέρα μετά τη 19η μέρα του μήνα; 

2. Δεδομένου ότι η αδυναμία της ελληνικής οικογένειας να ανταπεξέλθει στην ακρίβεια πάει κάθε χρόνο 

από το κακό στο χειρότερο, ποια νέα μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για να αντιστρέψει 

άμεσα την τραγική κατάσταση που βιώνει η συντριπτική πλειονότητα των ελληνικών νοικοκυριών;     

 

Αθήνα, 29/01/2024 

 Ο βουλευτής που θέτει την ερώτηση 
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